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Théoréme : Pour tout n > 5, A, est simple.

S —— ——=
Preuve. ¢ Casn — 5 -

Le groupe 2= A 60 eléments est composé de :
- 1 élément d’ordre 1 (Iidentité)

- (i) X 3 = 15 éléments d’ordre 2 {

bitranspositions)
_ (g’) X 2 = 20 éléments d’ordre 3 (3-cycles)

- 41 = 24 éléments d’ordre 5 (5-cycles).

On a admis que les 3-cycles sont conjugués dans -
et on voit facilement qu’il en est de meme des bi-
transpositions : si 7 = (ab)(cd) et ' = (a'b")(dd"),
Jo € &5 telle que o(a) = a', o(b) =V et o(e) = ¢’ :
-Ss10 € As, on a 7/ = o170~ dans Rs : c’est gagné |
-sinon, en posant ¢’ = (c¢d), on a alors oo’ € As car
e(oo’) =1, et ainsi 7/ = (00’)T(00’)~! dans As.
Soit H <205 non trivial : sj & contient un élément
d’ordre 2 ou 3, alors ils les contient tous par ce qui
précede. De plus, s’il contient un élément d’ordre 5,
1l contient le 5-Sylow engendré par cet élément et

ainsi tout 5-Sylow par conjugaison, donc H contient
a fortiori tout élément d’ordre 5 de s .

Mais H contient au moins 2 types de tels éléments
car ni 16=15+1, ni 21=204+1, ni 25=24+1 ne vont
diviser 60 (on sait que #H | #s).

Ainsi, on a nécessairement #H > 15+ 20+ 1 = 30,
et par consequent #H = 60, d’ou H = U-.

Rq : Les 24 éléments d’ordre 5 (les 5-cyles) ne sont

pas conjugues dans 25, car sinon ils formeraient
une orbite et on aurait donc 24 | 60.




*Casn>5.
Dans toute la

avec o # i -
Soit ¢ € E\{a, b, o

Ol“, H<12[5
Soit F' = {q. b, c,o(a),

'ensemble F g an plus 5
plus que PI(E\F) = id)

Quitte & rajouter des
siteire -ser que =
car p(b) = ro(b) # b (
Considérons 2A(F)

1l existe

_ Suite, on note
Soit H 4 2, non trivig]

par

donc p = (Tor=1)g—1

5 .

ac F te]

b)}, soit T —
aceque ! = (qpo)

tateur de 7 et 0, défini
pP=10T1"10"1 = (@ cb

& = [1;n].

(H # {1d}) et soit o c H
que b := o(q) # ¢,

(a ¢ b) de manieére
et soit p = [r, o]

le commu-

)(o(a) a(b) o(c)).
c(tHTY)YH=§
0(b),o(c)} : comme # o(a)
¢léments. Remarquons de
E\F) et que p(F) = F.
éléments 3 F', on peut SUppo-
; lotons aussi que p +# 4d
onaao(b) #r71(b) = ).
- on a RU(F) ~ As, et on dispose
alors du plongement ; : y ¢ AU(F) — 1w € A, qui est

un morphisme de groupes et qui est tel que ’on a
Up =u et Up\F) = id)g\F).

Posons Hy =i~ (H) = {u € A(F)

‘we HY: ona

clairement Hj < UA(F) ~ As, et comme pIF € Hy et
p|F 7 id, on a Hy = 2A(F) par simplicité de As .
S0it donc u un 3-cyle de A(F) : alors u € Hy et
on a u € H qui est aussi un 3-cycle. Or, on sait
que les 3-cycles sont conjugués dans 2,, pour n > 5

et qu’ils engendrent 2(,, pour n > 3 : ainsi, H = ,,.

CQFD, Bécasse !
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On démontre Jeg resultats utilisés.
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* Lemme : Poy
par les 3-cycles.

Preuve. Sj 5, =3, les &

rn >3, le groupe 2, est engendré

cycles sont bien dans 2,
caron a (i j k) = (; 7)(7 k) qui est de Signature —1.
Remarquons de plus que tout ¢ ¢ 9

tomme produit pair de transpositio
puisqu’il est de signature 1 -

sa—bibe que les bitranspositi
produit de 3-cycles.

Soient 4, 7, k.| € 11,n] et 7 = (2 7), 7/ = (k1) :

- 81 supp(t) = supp(t’), 77’ = id

- S1#£supp(T) N supp(r’ ) =1, 77’ est un 3-cycle
- sinon, 77" = (4 j)(; k)(J k)(k 1) = (i k)(J k).

n Va s’écrire
115 0 = T1...T9L
1l suffit donc de montrer
ons s’écrivent comme

e Lemme : Pour n > 9, les 3-cyles sont
dans le groupe ., .

Preuve. Soient (i1 is 43), (51 jo J3) € 6,,. |
Or, comme les 3-cycles sont conjugués dans 6?—&1,, il
existe o € G, tel que (j; jo 73) = o(i1 19 i3)0~1 -
\ -s1 o € 4, c’est gagné . 1

\ - sinon, soient k, [ € [[1,71]]\{21,32,3;3}: : on a affs
: \ I J(k Z) e 2, et (.71 jg jg) =0 (31 19 33)0' :

CONJUZUES
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LES AVENTURES DE MAITE .

EPISODE 1 : L'INVITE SURPRISE

T'aurais pas une & Que tu esI
bonne idée de Becasse !
développement ?

2, est
simple !
C'est dans
le Perrin,
pardi !

Des 5-cycles ... de savoureuses

marines... 5 4 , . petites
| : bitranspositions...

... et ses 3-cycles
fondants !

eeeeeeeeet,
mercl Dan..

Bonne mere !

Y'a les hendeks
qui arrivent !

On appelle
les hendeks !
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TO BE CONTINVED...




